



2016欧洲杯专题

穿衣看天气，坐车靠运气

盘点欧洲杯的衣食住行

从6月8日一早飞抵巴黎，至7月10日欧洲杯决战，将近五周的时间，真的是弹指一挥间。这一趟出来之前，也曾想过是不是比较难熬，但人一落地比赛一展开，就没有那些闲心思琢磨其他了。如今，本届欧洲杯圆满结束，给我个人留下最深的印象居然都是那些“衣食住行”的碎片……

本报特派记者 李志刚
7月11日发自法国

衣

巴黎从来“乱穿衣”

巴黎，著名的时装之都，虽然模特在“天桥”上走台穿的衣服与实际生活有很大的差异，但法国人尤其是巴黎人“会穿衣服”，那在欧洲是获得公认的——如果说伦敦人能穿出“英伦范”，有范；那么巴黎人就能穿出格调，相当有品；在这一点上，另一个欧洲大国，德国明显就要憨厚朴实许多。

但是，再会搭配衣服，再能穿出品位，最终还是要“靠天吃饭”！此次欧洲杯期间的法国，尤其是巴黎、里尔、朗斯等几个北方城市，在最后几个比赛日之前，一直饱受阴雨困扰。雨一下起来，虽然预报的最低气温也有十来度，但给人的感觉却是相当地湿冷。最多的时候，一天之内，时雨时晴，交替居然能有六七次之多，在这种客观情况下，巴黎人只能是“乱穿衣”。如果说原来的“乱穿衣”是穿出个性，那么现在的“乱穿衣”基本上就是考验不同人的耐寒能力。在风中，在雨中，巴黎既有穿短裤凉鞋的，也有裹着厚厚棉衣出门的；而且经常遇到家长穿得很严实，带着的三四岁的小孩子却露着胳膊光着腿，这要是在中国，估计很多人直接就受不了了。

食

蜗牛不如“嘎拉油子”

“民以食为天”，在吃的问题上，可来不得半点含糊。严格说来，我是一个很“挑”的人，但架不住现实严酷啊，如今基本上也就走到哪儿吃到哪儿，什么都能对付几口了，但是，方便面，我是坚决不吃的！这可不是自吹注意健康之类的，纯粹是当年给吃伤着了，不仅闻不得那个味，简直就看不得那个包装。

来到法国，第一餐去的公寓旁一位法国老爹开的小餐厅，煎了块牛肉，配了点薯条，整个一升级版的麦当劳或“开封菜”，真正的区别是老爹给配了点夹生米饭和面包。随后的很多天，我经常碰到他，两个人都是含笑致意，我心里经常琢磨“你的店生意一般，不是偶然的”，他想的啥，我就知道了。

在法国一个月，法式快餐吃得最多，对于“法棍”，现在闭着眼也能吃出四五种口味。有一天实在想换换口味，我就去了巴黎著名的华人区，到了一看我就乐了，马路两旁摆摊的看着就亲切，销售物品有年糕、韭菜、小葱，还有剥好的大蒜，最惊奇的是还有“花生两吃”，一半煮的一半炒的，唯一不满意的是没有“花毛一体”。

“你就没去吃点真正的法

餐，上点档次的？”说实话，我去了，几道菜我就不提了，单表法餐“非典型代表”蜗牛。哥们儿虽然也像模像样地左手持钳右手握叉，整干净之后，还拿干面包把汤蘸着吃了，但真心是没看上这道菜啊——啥玩意啊，哪如我大济南夏季必备神品“嘎拉油子”。

连德国人都抱怨贵

根据统计，2016年欧洲杯期间，法国各地的酒店每晚每个房间的价格平均飙升了45%，从97欧元上涨到141欧元，真的是生财有道啊。

此次调查涉及445家酒店的双人间，这些酒店是分布在10个主办城市的1至4星酒店，因此数据相当权威。圣艾蒂安是房价飙升最快的城市，这里曾经举办了1984年欧洲杯、1998年世界杯和2007年橄榄球世界杯，在本届欧洲杯上举办了三场小组赛和一场1/8决赛，结果房价从40欧元直接涨到112欧元，涨幅居然高达180%，不是一般的黑啊。本届欧洲杯揭幕战、决赛均在位于巴黎北郊的圣丹尼法兰西大球场举行，附近的最低房价从149欧元涨到204欧元，涨幅37%。

在欧洲谁最有钱，大家都知道吗？答案是德国。可这次欧洲杯，法国人的要价连德国人都抱怨贵了，但法国人耸耸肩膀，意思是“爱住不住”。

心胸开阔路自宽

本届欧洲杯开幕之初，正是法国全国罢工浪潮最猛烈之时，奔波在各地之间采访，真的是深受其苦。

虽然法国的各个工会组织，一般都会提前一周公布自己的罢工计划，但那毕竟是一个宏观的范畴，不可能具体到某天某时某一班。在这种情况下，出门基本就是要靠运气了——已经买好的机票、火车票，到了之后就被通知“取消”了，赔偿？不可能！怎么办？改签，但改完之后，谁也不能给你保证什么。

就算是在巴黎，这样闹心的事也不少。RER B线和D线，是从巴黎市区前往北郊圣丹尼法兰西大球场最繁忙的线路，但部分列车司机罢工，这两条线只得“分段运行”，原本可以一站直达的，现在必须得在迷宫般的“巴黎北站”转车。这样说可能还不够直观，我换种说法吧，那就是不算写稿，单纯看一场比赛早出晚归，通常需要六个小时甚至更多。在这种情况下，怎么办？只能是自己调节心情，尽可能地开心一点，所谓“心胸开阔路自宽”吗，嗯，一次欧洲杯下来，轻车熟路，绝对是“老司机”了。



今年6月，法国铁路工人罢工，火车停运。 东方IC供图



法式大餐中的蜗牛。



位于巴黎市中心的公寓。

鲁能官方宣布佩莱加盟

下一个，谁会离开？

本报记者 刘伟

佩莱终于来了。11日晚间，鲁能官方宣布，球队签下意大利国脚前锋佩莱。至此，球队在二次转会期间，已经签下了两名外援。在佩莱到来后，谁会离队为其腾出位置，目前还是个未知数。

格拉齐亚诺·佩莱，31岁，意大利现役国脚，身高1米94，体重84公斤，是一名典型的中锋球员。佩莱跟随意大利征战了今年的欧洲杯，是球队绝对主力，并在同比利时和西班牙的比赛中打进两球。作为意大利现役国脚，佩莱累计为意大利出战17场，打进7球。

就算是巴黎，这样闹心的事也不少。RER B线和D线，是从巴黎市区前往北郊圣丹尼法兰西大球场最繁忙的线路，但部分列车司机罢工，这两条线只得“分段运行”，原本可以一站直达的，现在必须得在迷宫般的“巴黎北站”转车。这样说可能还不够直观，我换种说法吧，那就是不算写稿，单纯看一场比赛早出晚归，通常需要六个小时甚至更多。在这种情况下，怎么办？只能是自己调节心情，尽可能地开心一点，所谓“心胸开阔路自宽”吗，嗯，一次欧洲杯下来，轻车熟路，绝对是“老司机”了。

体育科技服务系列创新研发平台(机构)是由山东省体育局主导、山东体育学院牵头，山东省体育中心、山东省体育科学研究中心、山东省运动康复中心等相关部门参与，企业投资运营的校企与政府机构联合的平台，在全国属于领先地位，包括国家体育总局科学健身示范区(筹)、山东省科学健身指导中心、山东省互联网+体育科技协同创新孵化基地、山东乐体网络科技有限公司(孵化基地的运营公司)、山东省学生体质健康促进中心、山东省老年人运动与健康研究中

上赛季，佩莱在英超南安普顿队效力，在联赛出场30次，打进11球，并有7次助攻。

据外媒报道，佩莱和鲁能签订了一份为期两年半的合同，合同总金额达到了4000万欧元。另据英国媒体透露，佩莱的周薪达到了12.5万英镑。

按照鲁能方面的安排，佩莱将于明天抵达济南，目前报名手续还在办理当中。一切顺利的话，佩莱将在鲁能客场挑战辽足的比赛中，完成自己的中超首秀。

值得一提的是，在佩莱到来之后，鲁能外援还将有一人离队。此前，为了给西塞腾出位置，阿洛伊西奥已经确定离队。随着佩莱的到来，下一个离队的外

援，很有可能从塔尔德利和蒙蒂略当中出现。在主场拿下苏宁，取得联赛近11轮首场胜利后，马加特对蒙蒂略和塔尔德利的表现都给予了很高的评价，并暗示，他们都不会离队。不过随着佩莱的加盟，两人当中有一人离队已经不可避免。

据了解，由于蒙蒂略同鲁能的合同还剩半年，离队的可能更大一些。不过，在马加特上任后，对蒙蒂略很是重用，尤其是同苏宁的比赛独中两元，蒙蒂略位置稳固了许多。反倒是塔尔德利之前同马大帅爆出一些不睦，不排除被租借的可能。具体到底谁走人，还得等马加特和俱乐部最后来定夺。

我省有了体育孵化基地

本报讯 7月11日，山东省省直机关职工体质健康管理指导中心、康比特运动与健康学院等8个项目。

平台的搭建，对山东体育产业的发展是一个有力的推动，经过一段时间的酝酿，已经有台球江湖、乐体体育新媒体、乐体赛事、全民健身促进管理综合平台、美丽乡村跑、蹴鞠动漫、全民健身卡等项目正式入驻孵化基地。

(体讯)